

Astăzi, Marți, 23 Aprilie, 2024

†) Sf. Mare Mc. Gheorghe, purtătorul de biruință; Sf. Mc. Valerie



Faptele Apostolilor 12

¹ Și în vremea aceea regele Irod¹ și-a întins mâna să le facă rău

¹Irod Agrippa I, nepotul lui Irod Antipa. Evenimentele relatate mai jos se petrec între anii 41, când Irod devine „rege” al Iudeii și Samariei, și 44, când moare (vezi v. 23). Istoricul Iosif Flaviu menționează că moartea lui Irod a fost neașteptată și neobișnuită; el a sucombat la numai cinci zile după ce a simțit dureri în intestine.

unora din Biserică.

² Și l-a ucis cu sabia pe Iacob, fratele lui Ioan².

³ Și văzând că e pe placul Iudeilor, a adăugat și prinderea lui Petru – și erau zilele Azimelor³ –

⁴ pe carele și prinzându-l, l-a aruncat în temniță, dându-l la patru străji de câte patru ostași ca să-l păzească, vrând ca după Paști să-l scoată în fața poporului.

⁵ Așadar, Petru era păzit în temniță; iar de către Biserică se făcea neconținut rugăciune către Dumnezeu pentru el.

⁶ Dar când Irod era să-l scoată afară, în noaptea aceea Petru dormea între doi ostași, legat cu două lanțuri, iar în fața ușii paznicii păzeau temnița.

⁷ Și iată, un înger al Domnului a venit, iar în încăpere a strălucit lumină. Și lovindu-l pe Petru în coastă, îngerul l-a trezit, zicând:

²Iacob, fiul lui Zevedeu și fratele Evanghelistului Ioan. El e primul apostol care-și dă viața pentru Hristos, așa cum o vor face toți ceilalți.

³ = Înainte de Paștile Iudeilor.

„Scoală-te repede!” Și lanțurile i-au căzut de la mâini.

8 Și i-a zis îngerul: „Încinge-te și încalță-ți sandalele!” Și el a făcut așa. Și i-a zis lui: „Îmbracă-ți haina și urmează-mă!”

9 Și ieșind, mergea după înger; și nu știa că adevărat este ceea ce s'a făcut de către înger, ci i se părea că vede vedenie.

10 Și trecând ei de straja întâi și de a doua, au ajuns la poarta de fier care duce în cetate; și ea li s'a deschis singură. Și ieșind, au trecut într'o uliță, și deodată îngerul s'a îndepărtat de la el.

11 Și Petru, venindu-și în sine, a zis: „Acum cu adevărat știu că Domnul l-a trimis pe îngerul Său și m'a scăpat din mâna lui Irod și din toate câte aștepta poporul Iudeilor”.

Ioan 15

17 Aceasta vă poruncesc: să vă iubiți unii pe alții!

18 De vă urăște pe voi lumea, să știți că pe Mine mai înainte de voi M'a urât.

19 Dacă ați fi din lume, lumea ar iubi ce este-al ei; dar pentru că nu sunteți din lume, ci Eu v'am ales pe voi din lume, de aceea vă urăște lumea.

20 Aduceți-vă aminte de cuvântul

pe care vi l-am spus: Nu este sluga mai mare decât stăpânul ei. Dacă M'au prigonit pe Mine, și pe voi vă vor prigoni; dacă au păzit cuvântul Meu, și pe al vostru îl vor păzi.

21 Dar pe toate acestea vi le vor face din pricina numelui Meu, pentru că ei nu-L cunosc pe Cel ce M'a trimis.

22 De n'aș fi venit și nu le-aș fi grăit, păcat n'ar avea; dar acum ei nu au cuvânt de dezvinovățire pentru păcatul lor.

23 Cel ce Mă urăște pe Mine Îl urăște pe Tatăl Meu.

24 De n'aș fi făcut între ei lucruri pe care nimeni altul nu le-a făcut, păcat n'ar avea; dar acum au și văzut și M'au urât – și pe Mine, și pe Tatăl Meu,

25 dar aceasta, pentru a se plini cuvântul scris în legea lor: **M'au urât pe nedrept.**

26 Iar când va veni Mângâietorul, pe Care Eu vi-L voi trimite de la Tatăl, Duhul Adevărului, Cel ce din Tatăl purcede⁴, Acela va

⁴Purcederea (de la latinescul procedo) este mișcarea prin care Duhul Sfânt izvorăște din Tatăl și Se odihnește în Fiul, într'o permanentă comuniune treimică. Sfântul Duh este și „Duhul Adevărului”, pentru că prin el și prin lucrarea Sa în lume cunoaștem adevărul total despre Dumnezeu. Text fundamental pentru elaborarea și

mărturisi despre Mine.

²⁷ Dar și voi mărturisiți, pentru că de la'nceput sunteți cu Mine.

Ioan 16

¹ Pe acestea vi le-am grăit ca să nu vă poticniți⁵.

² Vă vor scoate din sinagogi; ba chiar vine ceasul când tot cel ce vă va ucide să creadă că-I aduce închinare lui Dumnezeu.⁶

formularea articolului 8 din Simbolul Crediței.

⁵Vezi nota de la Mt 16, 23. Iisus îi previne pe apostoli asupra încercărilor la care vor fi supuși, pentru ca acestea să nu le devină pietre de poticnire în credință și lucrare.

⁶*Sfânta Scriptură* versiune diortosită după *Septuaginta*, redactată și adnotată de Mitropolit Bartolomeu Valeriu Anania